

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. Telégrafo, 12.642

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 4 de abril de 1929

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LXIII.—NUMERO 11.948

EL VUELO DEL «JESÚS DEL GRAN PODER»

Los capitanes Iglesias y Jiménez irán hoy a Buenos Aires

«Lunch» en la Escuela de Aviación

MONTEVIDEO.—Poco después de aterrizar el «Jesús del Gran Poder» en el aeródromo militar, el director interino de la Escuela de Aviación, comandante Larre Borges, les ofreció en el local de dicha Escuela un «champagne», al que asistieron todos los alumnos y profesores de ella.

Los aviadores españoles se mostraron encantados de su estancia en el Brasil. Añadieron que se proponen llegar hasta Nueva York y que confían que en la Argentina no se tomé a mal por haber descendido en el hermano pueblo uruguayo.

Después de una comida íntima, Jiménez e Iglesias se retiraron a descansar a sus habitaciones del Parque Hotel.

El «Jesús del Gran Poder» en estado perfecto de funcionamiento

MONTEVIDEO.—Esta mañana, a las diez, salió en automóvil el capitán Jiménez con dirección al campo de aviación militar.

Rodeado de los aviadores y mecánicos militares uruguayos inspeccionó minuciosamente el avión «Jesús del Gran Poder», hallándole en excelente estado, así como el motor, en cuyas pruebas pudo apreciarse que funcionaba de un modo perfecto, y normal.

El capitán Jiménez permaneció toda la mañana en el aeródromo.

El capitán Iglesias dedicó la mañana a devolver visitas. Después paseó a pie por la población, siendo aclamado por los transeúntes.

Grandes agasajos a los aviadores españoles

MONTEVIDEO.—Los aviadores Jiménez e Iglesias hicieron una visita al Club Español, donde fueron muy obsequiados.

A la una de la tarde, el jefe del Estado Mayor les ofreció un banquete en el Hotel del Parque. La sala hallábase adornada con banderas españolas y uruguayas y las flores de las mesas eran de los colores nacionales uruguayo y español.

Entre los numerosos comensales que asistieron al acto figuraban el ministro de la Guerra, general jefe de Estado Mayor, el presidente del Club Español, las altas jerarquías militares, el ministro de España, los agregados militares del Brasil, Argentina y Francia, y numerosas personalidades uruguayas y españolas.

Al final se pronunciaron expresivos brindis, ensalzando la hazaña de Jiménez e Iglesias y las glorias de la Aviación española.

Jiménez e Iglesias, recibidos por el Presidente de la República

MONTEVIDEO.—Los aviadores españoles Sres. Jiménez e Iglesias visitaron hoy el Congreso y los Centros españoles de esta población. A las seis de la tarde estuvieron en el ministerio de la Guerra, donde saludaron al ministro, y después marcharon al Palacio del Gobierno para ofrecer sus saludos al canciller.

Más tarde fueron recibidos en audiencia por el presidente de la República, señor Campistegui, a quien fueron presentados por el ministro de España en Uruguay, Sr. Danvila. El presidente conversó extensamente con los señores Jiménez e Iglesias, felicitándoles con la mayor efusión por la hazaña realizada, que viene a aumentar las glorias de la aviación española. Estrechó afectuosamente su mano, y los Sres. Jiménez e Iglesias agradecieron vivamente sus elocuentes palabras de elogio a nuestra aviación.

Al salir a la calle, terminada la audiencia, el público que se aglomeraba ante el palacio presidencial prorumpió en entusiásticas aclamaciones, vitoreando a España y a los aviadores.

Salida para Buenos Aires

MONTEVIDEO.—Mañana, a las 2,30, partirá el «Jesús del Gran Poder» con

rumbo a Buenos Aires. Se prepara una grandiosa despedida a los aviadores españoles.

El itinerario del avión

En la Oficina de Información facilitaron ayer la siguiente nota oficiosa:

«Para satisfacer la sana y justa curiosidad pública y para evitar requerimientos u otras gestiones que signifiquen propósitos de modificar el itinerario y etapas acordadas para el vuelo del «Jesús del Gran Poder», se dan a conocer por medio de la Prensa que tanta atención viene prestando a este asunto y que con el país y el Gobierno hacen votos fervientes por la feliz realización de tan arriesgada empresa, que proporcionará nuevos laureos a la Aviación nacional.

Sevilla—Bahía (Brasil), 6.550 kilómetros; Bahía—Río Janeiro, 1.265; Río Janeiro—Montevideo (Uruguay), 1.700; Montevideo—Buenos Aires, 360; Buenos Aires—Santiago (Chile), 1.200; Santiago—Lima (Perú), 2.700; Lima—Guayaquil (Ecuador), 1.150; Guayaquil—Panamá (Panamá), 1.300; Panamá—San José (Costa Rica), 550; San José—Managua (Nicaragua), 260; Managua—Tegusigalpa (Honduras), 250; Tegusigalpa—San Salvador (San Salvador), 200; San Salvador—Guatemala (Guatemala), 155; Guatemala—La Habana (Cuba), 1.900.

Total, 20.540 kilómetros.

MANIOBRAS NAVALES

La escuadra alemana viene a España

KIEL.—En el primer viaje de prácticas de la flota alemana, que durará desde el 16 del corriente mes de abril hasta el día 11 de mayo próximo, y cuyo objetivo general será la bahía de Arosa, tomarán parte los navíos de línea «Schleswig Holstein», «Hessen», «Elsass» y «Schlesien», y siete torpederos.

El «Schleswig Holstein» y el «Elsass» irán desde el 30 del corriente hasta el 6 de mayo a Bilbao; el «Schlesien» y el «Hessen», desde el 30 del actual hasta el 6 de mayo a El Ferrol; cuatro de los siete torpederos, desde el 30 de abril hasta el 6 de mayo, Sevilla, y los otros tres permanecerán el mismo tiempo en La Coruña.

Firma del Rey

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

EJERCITO.—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al contraalmirante de la Armada don Andrés Elvira Alvarez.

Disponiendo que el teniente general don José Sanjurjo Sacanell, marqués del Rif, director general de la Guardia civil, cese en el cargo de inspector de la tercera región militar (Valencia).

Nombrando capitán general de la tercera región al teniente general don Eledio Pin Ruano; general de la segunda brigada de Caballería, a don Guillermo Kirpatrick O'Farril, y de la primera brigada de Caballería, a don Leopoldo García Boloix.

Concediendo la gran cruz blanca del Mérito Militar al general del Ejército rumano Sr. G. Athanasesco; la medalla de Sufimientos por la Patria, pensionada, al teniente de Artillería, herido en accidente de Aviación, don Fernando Moreno Carvajal; al capitán de Infantería, herido en accidente de Aviación, don Antonio Llop Lamarea.

Designando a los tenientes coroneles

de la Guardia civil don Eduardo Balaca Vergara, para el mando de la Comandancia de Oviedo; don Antonio Redondo Morón, para el de la de Teruel; don Gustavo Tusor Rover, para el de la de Gerona, y don Virgilio de la Prada Nayarro, para el de la de León, y al coronel de Caballería don Manuel del Alcázar Leal para el mando del regimiento de Cazadores Treviño, número 20 (Villafranca del Panadés).

MARINA.—Autorizando al ministro para la adquisición de un «hangar», de armadura metálica, para aeronaves de la Aeronáutica Naval.

Los Cuerpos de la Armada y la suscripción pro monumento a la Reina Cristina

SAN FERNANDO.—Todo el personal de jefes, oficiales y clases de los diversos Cuerpos de la Armada de este departamento han contribuido, al cobrar sus pagas, con una cantidad con destino a la suscripción nacional del monumento a la Reina doña María Cristina.

CASA REAL

NUOVO MEDICO DE CAMARA

Su Majestad el Rey ha nombrado médico de cámara, en la vacante del doctor Alabern, a don Fernando Enriquez de Salamanca, ilustre catedrático de la Facultad de Medicina.

El Monarca, deseando demostrar su afecto al doctor Alabern, por los dilatados servicios que ha prestado en la Real Facultad, le ha nombrado decano honorario de la misma y le ha concedido la llave de gentil hombre de cámara con ejercicio.

EL REY, EN EL ESTUDIO DE BENLLEURE

Su Majestad el Rey, acompañado de su mayor lemo mayor, conde de Vanda, visitó ayer tarde el estudio del ilustre artista don Mariano Benlleure.

El Monarca estuvo contemplando los distintos trabajos artísticos que está efectuando el ilustre escultor y el boceto en barro de la medalla conmemorativa de la Ciudad Universitaria, que fue muy del agrado de Su Majestad.

DE MUSICA

Aurelio Castrillo

Este gran pianista ofrecerá un único recital en la Comedia, el sábado 6 del actual, interpretando el siguiente programa: Sonata, op. 14, Beethoven; Scherzo en do sostenido menor, Berceuse; Mazurka y Vals, Chopin; Capricho y Rapsodia, Brahms; Cubana, Falla; Navarra, Albéniz; Serenata, Borodin; Minstrels, Debussy; Sueño de amor y Rapsodia número 6, Liszt.

Helena Larrino

He aquí el programa que esta gran pianista interpretará en el recital que ofrecerá en la Comedia el lunes 8 del actual, a las seis de la tarde: Sonata, op. 53 Beethoven; Estudio, Preludio en si menor, Preludio en la mayor, Preludio en do menor, Vals en do sostenido menor, Nocturno en si bemol y Balada en sol menor, Chopin; Allegro appassionato, Saint-Saens; Preludio en do sostenido menor, Rachminoff; Danz d'Olaf, Mangiagaci; Rapsodia núm. 11, Liszt.

El viaje de la Reina de Rumania

CACERES.—Comunican de Guadalupe que la Reina de Rumania con las Princesas Ileana y Beatriz de Sajonia, oyeron una misa celebrada con acompañamiento de órgano, en el altar de la Virgen de Guadalupe.

Luego, acompañados por el superior, padre Villacampa, visitaron detenidamente todas las dependencias del Monasterio, especialmente el Museo de telas y

bordados, de los que dijeron que eran los mejores que habían visto en el mundo. También hicieron grandes elogios de los cuadros de Zurbarán que se conservan en la sacristía.

La Princesa Beatriz hizo entrega al prior de un precioso ramo de claveles que ha traído por encargo del Rey don Alfonso para que fuera depositado a los pies de la Virgen de Guadalupe. Este rasgo del Monarca ha sido elogiadísimo.

Seguidamente recorrieron las calles típicas del pueblo, siempre aclamadas por el vecindario. La Reina María escribió en el álbum del Monasterio un bellissimo y sentido autógrafa.

Los regios huéspedes almorzaron en la Hospedería, y a las dos de la tarde, salieron con dirección a Trujillo, no sin antes reiterar a la Comunidad y a las autoridades la profunda satisfacción que les había producido la visita.

A las tres de la tarde llegaron a Trujillo, donde fueron recibidas por las autoridades y el pueblo es masa. Visitaron los principales monumentos, y a las cinco continuaron el viaje para Mérida.

A su paso por Miajadas fueron cumplimentados los augustos viajeros por las autoridades y el vecindario. Varias señoritas, ataviadas con trajes regionales, entregaron a la Reina María y Princesas Ileana y Beatriz preciosos ramos de flores.

EL PASO POR MERIDA

MÉRIDA.—A las siete y media de la tarde, procedente de Guadalupe, pasaron con dirección a Sevilla la Reina María, la Princesa Ileana, el Infante don Alfonso de Orleans, su esposa, la Princesa Beatriz de Sajonia y sus hijos los Príncipes Alvaro y Ataulfo. Pernoctaron en Almendralejo. A la entrada de Mérida les esperaban las autoridades y el vecindario en pleno, que les tributó un cariñosísimo recibimiento.

EL JUEGO EN TANGER

El problema ha quedado aplazado

TANGER.—Bajo la presidencia del ministro de Italia se reunió el Comité del Control, que, entre otros asuntos, tenía que resolver el del juego en esta ciudad.

Esta reunión se esperaba con gran interés por haberse dicho que en ella quedaría definitivamente resuelto dicho problema, afirmándose que se llegaría incluso al cierre absoluto de todos los establecimientos de juego que funcionaban en la actualidad.

No obstante estas noticias, el Comité del Control nada ha resuelto todavía, asegurándose que ha quedado dicho problema aplazado. Según parece, todo ha quedado pendiente de determinadas negociaciones que deben hacerse hasta conseguir, si se puede, la reglamentación a base de un monopolio, como se había proyectado.

Exposición Internacional Canina

La Real Sociedad Central de Fomento de las Razas Caninas en España celebrará su XVII Exposición internacional en los primeros días de mayo próximo.

El certamen, que con la debida autorización del Ayuntamiento de esta capital será emplazado en la Zona de Recreos del Parque de Madred, resultará seguramente un gran acontecimiento en su clase, no sólo por el prestigio y autoridad de la colectividad organizadora, sino también por el número y calidad de los ejemplares, que, según noticias, tomarán parte en él.

La inscripción para el concurso deberá hacerse de cuatro a ocho de la tarde en las oficinas de la Sociedad organizadora, Los Madrazo, 18, Madrid, desde el 1 al 20 de abril, días festivos inclusive.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

Información de Marina

Auxiliares de Marina

Se nombra auxiliares de los Negociados primero y tercero de la Intendencia general a los contadores de navío don Antonio Soriano Palazón y don Pedro García de Leániz, respectivamente.

Oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Auxiliares

Por Real orden se sacan a oposición doce plazas del Cuerpo de auxiliares de Oficinas de Marina.

Podrán concurrir todos los que tengan diecinueve años de edad cumplidos y no excedan de treinta en la fecha señalada para el comienzo de los exámenes.

Serán preferidos y examinados, en primer lugar, para el ingreso en el Cuerpo, los individuos de los Cuerpos subalternos de la Armada, las clases e individuos de marinería e Infantería de Marina; cualquiera otra clase que, con nombramiento expedido por Marina, preste o haya prestado sus servicios en la Armada, y los huérfanos de generales, jefes y oficiales de ésta y clases subalternas de la misma.

De no quedar cubiertas las doce plazas con los opositores de este grupo, se examinarán, en segundo lugar, los hijos de los generales, jefes y oficiales de la Armada y los de los demás que se expresan en el número anterior, y de quedar aún plazas sin cubrir, se examinarán, en tercer lugar, los demás solicitantes.

Para evitar perjuicios a los opositores del segundo y tercer grupos, en el caso de no haber lugar a que sean examinados, es la eximente de la obligación de presentarse en la corte el día en que comiencen las oposiciones, y se les avisará oportunamente a todos los admitidos a examen, con cinco días de anticipación a la fecha en que en su caso debieran empezar los exámenes de esos grupos.

Los ejercicios darán comienzo el 1 de julio del presente año.

El primer lord del Almirantazgo inglés

Se halla en Madrid el primer lord del Almirantazgo británico, W. C. Bridgeman. Acompañado de su secretario, el mayor V. Marland, visitó al ministro de Marina.

Siniestros marítimos

UN PESQUERO Y UNA BALANDRA HUNDIDOS

BILBAO.—Se acaba de tener conocimiento de un choque de buques ocurrido esta madrugada a la altura del cabo Machichaco.

Cuando se dedicaban a la pesca los vapores de pareja «Pedro Luis» y «Gabi», el primero tropezó con la balandra «Ribeira», de la matrícula de San Sebastián. El choque fue tan violento, que el «Pedro Luis» y la balandra se hundieron casi en el acto. El «Gabi» se dedicó al salvamento de los naufragos, logrando recoger a los tripulantes del «Ribeira», menos a uno, que pereció ahogado. Mientras otro vapor acudió también, salvando a los tripulantes del «Pedro Luis», a los que llevó a Bermeo, donde desembarcaron. Los naufragos del «Ribeira» fueron traídos a Bilbao en el «Gabi», donde han desembarcado en la dársena de Aspe, marchando seguidamente a la Comandancia de Marina para declarar.

Las causas del abordaje se atribuyen a la niebla. Se ignora el nombre del marino ahogado. El «Ribeira» venía con cargamento de sal para un puerto de Guipúzcoa de otro de Levante.

Una niña asesinada por un soldado

SEGOVIA.—En una casa de guardas situada en el pinar de Valsain, enclavada en el sitio denominado Casa de Postas, se ha cometido un robo seguido de la desaparición de una niña de cinco meses, cuyo cadáver fué encontrado después en el campo.

Habida dicha casa Ramón Sanz García, que denunció al Juzgado la desaparición de esta niña, hija suya, y 50 pesetas.

Practicadas investigaciones, se halló a unos 50 metros de dicha casa un saco, que contenía el cuerpo de la niña, muerta por asfixia, que tenía la boca tapada con una toalla, sin que en el cuerpo apareciera ninguna mancha que haga presumir que falleciera a consecuencia de golpes.

Junto al saco se ha encontrado una chaqueta y calzón negros, los que usan los motoristas. También un chaleco de punto, color café, con pieles de lana en la parte del pecho y espalda, una gorra de pelo y una cinta métrica de 20 metros. En los bolsillos de la chaqueta había un billete de Banco de 25 pesetas, e igual cantidad en monedas de a duro.

En el mismo sitio se encontraron otros objetos de uso corriente.

El hecho se descubrió cuando iban a dar alimento a la niña.

A última hora de la tarde, las pesquisas de las autoridades han dado como fruto el esclarecimiento del hecho.

El autor del robo y asesinato es el soldado del batallón de Fuerteventura, de guarnición en La Granja, Francisco González Fernández.

Este individuo, al parecer embriagado, se separó del resto de sus compañeros, que hacían maniobras, y se dirigió a la Casa de las Postas, con ánimo de robar. Como en ésta no lograra su propósito, penetró en la vivienda de los guardas. Se apoderó de dos billetes de 25 pesetas, y, cuando ya se iba a retirar oyó el llanto de la niña. Para evitar que esto atrajera la atención de los habitantes del inmueble y ser sorprendido infraganti, cogió a la criatura, la tapó la boca con una toalla y salió al campo por una ventana. Y en desdoblado, se dió cuenta, sin duda, de lo que había hecho, y arrojó el cuerpo de la criatura, que había perecido por asfixia, y de cuantos objetos llevada encima.

Después, el criminal ha dado muestras de gran cinismo, pues llegó a presenciar imperturbable las primeras diligencias judiciales y hasta habló con gran naturalidad con el padre de la víctima.

Convicto y confeso, ha quedado a disposición de la autoridad judicial.

SEVILLA

El Congreso Mariano hispanoamericano

SEVILLA.—Dentro de breves días empezarán a llegar a esta ciudad varios obispos de Portugal y de varios países de América del Sur con objeto de asistir a las sesiones del Congreso Mariano hispanoamericano que se celebrará durante el mes de mayo próximo. A la Asamblea concurrirán 20 prelados de los citados países y 40 españoles.

Tan pronto como se ha hecho pública esta noticia, varias familias de la aristocracia sevillana se han apresurado a ofrecer alojamiento para los ilustres huéspedes.

Durante los días en que se celebre el Congreso, la Giralda lucirá una espléndida iluminación, que costeará el Municipio, y que se instalará con arreglo a un proyecto del arquitecto don Aníbal González.

Homenaje de Sevilla a la Reina Cristina

El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de rotular el paseo de la orilla del Guadalquivir, desde la Torre del Oro a la glorieta de Méjico, con el nombre de la Reina Cristina, como homenaje de los sevillanos a la Soberana fallecida.

Dos accidentes de aviación

En el término de Gerena aterrizó violentamente un avión Breguet pilotado por el suboficial de la base de Tablada don Miguel Antonio Berrugo. El accidente tuvo su origen en el agotamiento de la esencia que llevaba el avión, y no tuvo consecuencias desagradables.

En Alcolea del Río, otro aparato pilotado por el capitán don Mariano de la Iglesia, cayó en un cortijo de las inme-

diaciones de la población por haberse producido una avería en el motor. Arreglada ésta, el aparato volvió a elevarse y continuó su viaje sin novedad.

La gratitud del Ayuntamiento al matrimonio Huntington

Para corresponder de algún modo al admirable rasgo del matrimonio norteamericano Huntington, que ha donado a la ciudad de Sevilla dos valiosísimos lienzos, la Comisión Permanente del Ayuntamiento, en su sesión de hoy, acordó que constase en acta su agradecimiento a los generosos donantes y que se extendiera a los ilustres próceres un artístico pergamino en el que se exprese este acuerdo.

Los Sres. Huntington volverán a Sevilla cuando se inaugure la Exposición, en cuyo momento les será entregado el citado pergamino.

El campeonato de caballos de Armas

Ayer por la mañana, en el Hipódromo, dió comienzo con la prueba de doma el campeonato de caballos de Armas que anualmente organiza la Real Sociedad Hípica Española.

La clasificación se estableció así:

- 1.º «Palmipede» (capitán D. Francisco J. Alfaro Alamínos), 250 puntos.
- 2.º «Remisión II» (capitán D. Antolín Fernández Barredo), 235 puntos.
- 3.º «Barrabás» (capitán D. José Navarro), 230 puntos.
- 4.º «Zuava» (capitán D. Valero Valderrábano), 210 puntos.
- 5.º «Alf II» (capitán D. José Cabanillas), 205 puntos.
- 6.º «Disciplina» (capitán D. Manuel Serrano), 205 puntos.
- 7.º «Velo» (teniente D. Gustavo López Luzzati), 175 puntos.
- 8.º «Entallado» (teniente D. Manuel de la Cerda), 150 puntos.
- 9.º «Mimosa» (capitán D. Juan Jiménez Momediano), 130 puntos.
- 10.º «Niño» (capitán D. Luis Cabanas), 100 puntos.
- 11.º «Caruña» (capitán D. Ramón Muñiz Valbuena), 100 puntos.

Telegramas de provincias

EL MONUMENTO A COLÓN

HUELVA.—El día 21 de abril se inaugurará el monumento a Colón, costeado por los Estados Unidos y erigido en la confluencia de los ríos Tinto y Odiel, frente a La Rábida. Asistirán al acto inaugural el presidente del Consejo, el embajador de los Estados Unidos en Madrid y otras personalidades.

Vendrá con tal motivo a este puerto el crucero yanqui «Radligh» y algún buque de guerra español. El vapor «Buenos Aires» servirá de alojamiento a los invitados.

SUICIDIO DE UN COMANDANTE

ALGECIRAS.—Se ha suicidado, seccionándose la yugular con una navaja de afeitar, el comandante de Artillería, don Adolfo Rocafor Ramos, queridísimo en esta población.

Se ignoran los motivos de esta resolución, que ha causado enorme impresión.

HALLAZGO DE RESTOS PREHISTÓRICOS

LEON.—En unas excavaciones que se efectúan en Villanueva de Carrizo han sido halladas algunas calaveras y vértebras humanas de gran tamaño, varios utensilios, armas de sílex y 12 hachas neolíticas.

PARA FESTEJAR UN ASCENSO

CARTAGENA.—Los jefes y oficiales del regimiento de Infantería de Marina han obsequiado con un banquete a su coronel, don Antonio Murcia, para celebrar su ascenso a general.

A los postres pronunciáronse discursos cordiales.

El acto resultó sumamente simpático.

EL DIRECTOR GENERAL DE ADUANAS

ALICANTE.—Se halla en esta capital, por asuntos de familia, el Director general de Aduanas.

Al mediodía fué cumplimentado por el personal de la Administración de Aduanas de esta población.

También recibió a los agentes colegiados.

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

De Cinematografía

«¡Wolga! ¡Wolga!»

En estos días se está proyectando en Madrid, la película cumbre de la cinematografía mundial. Sin grandes reclamos ni fastuosas llamadas a la americana, casi de incógnito se ha presentado en Madrid, y un éxito definitivo y grandioso proclamado por cuantos le han visto en su mayor elogio. No es película americana y si decimos que reúne todos los perfeccionamientos de la cinematografía yanqui superados por una serena dirección y una grandiosa interpretación, que sus exteriores acusan el sello de veracidad, rara vez habido en las manufacturas europeas fabricadas en las ciudades cinematográficas americanas, daremos una ligera idea de la grandiosidad de esta bella película, verdadera gresca de la producción cinematográfica actual.

«¡Wolga! ¡Wolga!» es literariamente la escenificación del poema sinfónico «Stenka Racine», basado en la vida aventurera del Atamán de los esclavos rusos, ídolo de los suyos y figura histórica de simpático relieve.

De todos es conocida la vida del Atamán «Stenka Racine», pirata valiente y generoso, que asombró al mundo por sus hazañas en las aguas del Wolga, el evocador río ruso en el que imperaba Racine y en el que encontró la muerte.

El poema sinfónico inspirado en el amor único del gran hombre ha sido el punto de partida para la adaptación cinematográfica, que puede ser seguida a paso por las grandiosas notas de la sinfonía.

Esta superproducción ruso-alemana ha sido tan certeramente dirigida, que podríamos decir que en la película nada falta ni nada sobra. Paso a paso vamos siguiendo las odiseas de «Stenka Racine», empezando en el momento en que sus naves partirán hacia Persia, lugar de ensueño donde la casualidad le pondrá frente a frente con la que más tarde será su gran amor, y terminando con su derrota por la escuadra del Zar, sorprendido por la traición del eterno Yago en las aguas del Wolga.

La fotografía es perfecta, abundando los primeros planos, de una claridad maravillosa y de una primorosa interpretación.

Los confines de Persia vistos desde el mar a lo lejos, en una semioscuridad, son de un efecto fantástico, así como la fotografía del banquete en casa del gran visir.

Pero si prodigiosa es la dirección y fotografía de esta película, aún es mayor el acierto de interpretación.

No recordamos los nombres de todos los maravillosos artistas—figuras principales y comparsas que viven los principales papeles de la obra, pero su mayor elogio es el compararlos con la labor inmensa de H. A. von Scheletow, intérprete del papel de «Stenka Racine», que en todo momento se muestra como un gran artista, siendo su creación única e insuperable, y con Lilian Hall Davies, bellísima en su romántico papel de princesa persa y muy a tono con su galán.

La caracterización de todos, así como el decorado, sobrio y sincero, están admirablemente cuidados, contribuyendo todos estos detalles a la formación de esa gran película que se llama «¡Wolga! ¡Wolga!» y que honra a la cinematografía de Europa, que en Alemania llega al nivel de la americana en cuanto a técnica, superándola en lo que se refiere al buen gusto en la elección y dirección del tema a desarrollar.

M. J. J.

Novedades cinematográficas

Próximos estrenos: «La llamada al corazón», comedia marca Metro Goldwyn-Mayer, interpretada por Marion Davies y el galán Conrad Nagel.

«La mujer divina», comedia dramática interpretada por los grandes actores suecos Greta Garbo y Lars Hansen, protagonistas de la aplaudida película «El demonio y la carne».

«Suzy Saxofon», vodevil marca Trian, por Ani Ondra.

«La ruta de Singapoor», Metro Goldwyn-Mayer, por Ramón Novarro.

«La Actriz», de la misma casa, interpretada por la deliciosa actriz Norma Shearer.

«Filibusteros modernos», drama interpretado por el gran actor Jhon Gilbert.

De todas ellas tenemos buenas referencias, que podrán ser o no confirmadas, pero que por las firmas de las casas productoras y de los actores que intervienen, son por sí solas una segura garantía de éxito.

Crónica de Barcelona

El general Sanjurjo visita los cuarteles

BARCELONA.—El director general de la Guardia civil, señor Sanjurjo, acompañado de sus ayudantes y del coronel subinspector del 21 Tercio, visitó los cuarteles de Cortes, Sans, Collblanch, Ramba del Centro y Consejo de Ciento, pasando revista a las fuerzas de la benemérita que en ellos se alojan.

A última hora de la tarde estuvo el ge-

neral Sanjurjo en los cuarteles de Pueblo Nuevo, Ausias March, Travesera y Guinardó, para terminar su visita con la del nuevo cuartel del Campo del Arpa.

El ilustre caudillo hizo un cumplido elogio del perfecto estado de disciplina y de policía en que se encuentran las fuerzas revistas por él, y así lo expuso al subinspector del 21 Tercio y a los jefes de los respectivos núcleos. Por su parte, el director general de Carabineros, señor Vallejo, revistó las fuerzas de aquel Cuerpo destacadas en esta capital.

Violento aterrizaje de un avión postal

Un aparato de la Compañía Latecoere, que realizaba el servicio de viajeros y correspondencia Casablanca-Prat-Perpignan, sufrió una seria avería en el motor a los pocos instantes de haber abandonado el aeródromo de Prat de Llobregat y cuando se encontraba a la altura de la barriada de Horta, y el piloto se vió obligado a descender en un campo sembrado de las inmediaciones.

El citado piloto y dos pasajeros que le acompañaban resultaron ilesos. Los tres regresaron al aeródromo de Prat de Llobregat, de donde a los pocos instantes salieron a bordo de otro avión, en el que continuaron su viaje.

El aparato siniestrado tiene desperfectos de consideración, y ha quedado en el lugar del accidente custodiado por mozos de escuadra.

La revolución mejicana

Sangrientas luchas en las calles de Jiménez

MEJICO.—Los federales son ya dueños de toda la ciudad de Jiménez, con excepción de la estación y del barrio vecino, en donde los rebeldes resisten con tesón.

Se anuncia oficialmente que los federales tienen 50 muertos y que las pérdidas diarias de los rebeldes ascienden, por término medio, a unas 300.

Se cree que el general Escobar, caudillo de los sublevados, ha huído en avión a los Estados Unidos.

Los rebeldes han evacuado Jiménez

MEJICO.—Según informes de procedencia oficial, los rebeldes del Norte han evacuado la ciudad de Jiménez, en el Estado de Chihuahua, donde se han librado estos días reñidísimos combates.

La Aviación federal ha hostigado a los rebeldes en su retirada, bombardeando copiosamente trenes y convoyes.

La artillería federal causa numerosas bajas a los rebeldes

MEJICO.—El piloto de un avión federal de reconocimiento declara que durante el bombardeo de los rebeldes por la artillería federal los blancos fueron magníficos, causando numerosas bajas.

Añade que hay seis trenes de las tropas rebeldes que están detenidos a causa del incendio de la estación de Jiménez y de la voladura de un puente próximo a dicha ciudad.

Otro avión federal ha bombardeado a un automóvil, matando a sus ocupantes, creyéndose que entre ellos iba el principal jefe de la rebelión.

En el Estado de Sinaloa

MEJICO.—El general Carrillo, que manda un importante destacamento federal en la zona costera del Noroeste, ha dado cuenta de haber sido ocupada por sus tropas la ciudad de La Cruz, hasta ahora en poder de los rebeldes.

Las bajas de los rebeldes en la batalla de Jiménez

MEJICO.—El general Almazán calcula que las bajas sufridas por los rebeldes en la batalla de Jiménez pasan de 2.000, incluyendo muertos y prisioneros.

El ataque de los rebeldes a Naco

NACO (Sonora).—Los federales rechazaron un ataque combinado de la Infantería y Caballería rebeldes, a esta plaza; la lucha duró dos horas. Hasta el momento se ignora el número de bajas.

En el Cuartel general de los rebeldes, en Juárez, niegan que los revolucionarios hayan emprendido la retirada en Jiménez.

Crítica situación de Escobar

MEJICO.—Comunica la Secretaría de Guerra que el general rebelde Escobar cuenta con una posibilidad contra mil de romper el cerco que le tienen puesto las fuerzas federales y llegar a reunirse con el principal núcleo rebelde que, al mando del general Casanco se encuentra al Norte de La Cruz.

Dos Congresos internacionales en Madrid

Ha sido fijada la fecha del 20 de mayo próximo para la reunión del Congreso internacional que celebrará en Madrid la Federación de Asociaciones para el fomento de la Sociedad de Naciones.

El día 21 del mismo mes se reunirá también en Madrid el Congreso de Comités pro Cooperación europea. Este segundo Congreso tiene por misión especial llevar el espíritu pacifista de Locarno al terreno obrero, económico e intelectual, estrechando los lazos de cooperación europea.

Como se sabe, estos Comités trabajan por facilitar la unificación de relaciones entre los distintos países de Europa, dentro del radio de acción de la Sociedad de las Naciones. Su objetivo y los conceptos que abarca se distancian grandemente de la Sociedad Paneuropea. En primer término, figura Inglaterra como miembro integrante de la citada Federación, y, después, se amplían los límites asignados a sus fines, especialmente en el terreno económico concerniente a cada país.

La Federación de estos Comités viene a ser como una Sociedad europea que defiende los intereses europeos dentro de la Sociedad de las Naciones.

En la reunión de Madrid, que ahora nos ocupa, serán tratados los temas siguientes:

Estudiar los problemas de Europa relativos a ferrocarriles, Correos, Telégrafos y Aviación comercial.

Cooperación económica en el sentido de tomar acuerdos sobre materia de Aduanas.

Unificar en lo posible la legislación de trabajo.

Examinar el aspecto interno del problema patronal en Europa, así como el aspecto obrero.

Intensificar la cooperación intelectual. Por otra parte los Comités pro cooperación europea defienden también la conveniencia de que se celebren frecuentes conferencias entre los representantes oficiales de Negocios Extranjeros de las distintas naciones, conferencias análogas a las que se celebran en América.

Como los dos Congresos que en mayo van a reunirse en Madrid pertenecen a la Sociedad de Naciones, muchos miembros estarán representando en uno y otro. Pero al segundo han de concurrir además de un modo especial elementos de Inglaterra, Francia, Alemania e Italia.

Presidirá el ex ministro francés monsieur Borel. Inglaterra enviará representantes de todos los partidos políticos y probablemente la Delegación inglesa será presidida por lord Gladstone.

Se ha anunciado también que de Italia asistirán numerosos delegados. Los señores Stresemann y Briand han prometido asimismo prestar su valioso apoyo a la reunión.

Ambos Congresos se celebrarán, como ya se ha dicho anteriormente, en el Palacio del Senado, y a la sesión de apertura asistirá el general Primo de Rivera.

De aviación

Un vuelo de 5.600 kilómetros

El vuelo que habían emprendido en Madrid el comandante Romero, llevando como observador al teniente coronel González, en visita de inspección a Río de Oro, ha tenido feliz término, regresando a Cuatro Vientos después de recorrer 5.600 kilómetros en distintas etapas. La más importante ha sido la de Río de Oro a Agadir, cuya distancia, de 1.100 kilómetros sobre el desierto, fué cubierta en seis horas. El vuelo se ha llevado a cabo sin el menor incidente ni avería.

Sigue sin encontrarse el «Cruz del Sur»

SYDNEY.—El piloto de uno de los aeroplanos que actualmente efectúan pesquisas para averiguar la suerte y paradero del avión «Cruz del Sur», ha telegrafiado desde Wyndham, diciendo que, por la mañana, efectuó un vuelo sobre el sitio donde se encuentra la Misión que se dirige a Drysdale, siguiendo la misma ruta del aparato desaparecido.

Los miembros de dicha Misión, por medio de señales convenidas, manifestaron que un aeroplano voló sobre aquellos sitios el domingo, llevando dirección Suroeste.

Sindicato de Publicidad, Barberi, A.

Marruecos

Noticias de Melilla

MELILLA.—Para poder auxiliar en cualquier momento a los vehículos y peatones se han establecido en las carreteras servicios de vigilancia por fuerzas de la Guardia Civil, Infantería e indígenas, que evitarán los excesos que cometen los rateros en las cabillas alejadas de la plaza. Cada cinco kilómetros se instalarán teléfonos para que las parejas se comuniquen cualquiera novedad, y botiquines de urgencia que podrán utilizar las víctimas de los frecuentes accidentes de automóvil.

Estas medidas de previsión revelan que el comisario superior, conde de Jordana, no descuida detalle alguno en beneficio de la zona.

Informaciones de Tetuán

TETUAN.—El comisario superior, al contestar al cablegrama que le dirigió Millán Astray desde la capital de la Argentina, le envió un cariñoso saludo que hizo extensivo a los españoles residentes en América.

Las instrucciones dictadas para la rápida recogida de armamento en las cabillas han dado por resultado, en marzo, las siguientes cifras:

Una ametralladora de avión, 502 fusiles y muchas armas blancas, 20.000 cartuchos, 213 granadas de mano, varios proyectiles de cañón, centenares de bombas, un aparato para recargar cartuchos, cuatro barricas de pólvora y 14 minas eléctricas de sistema francés.

Las autoridades francesas, desde su colaboración con nuestro Ejército de Alhucemas, llevan recogidos 45.000 fusiles.

De la zona francesa se reciben noticias de las medidas sanitarias adoptadas por las autoridades para evitar la propagación de la peste, señalada en una tribu de la región del Sus.

En Rabat ha tomado posesión de la Jefatura del gabinete de Prensa el señor Benoit, ex archivero del Museo de Arlés.

Con dirección a Rabat voló sobre nuestra zona un aparato francés, llevando como pasajero al general Vergette, jefe del servicio de Aviación.

Demostraciones de adhesión al comisario superior

TETUAN.—Elementos de las colonias española, musulmana y judía de las plazas de soberanía y protectorado han testimoniado al conde de Jordana el agrado con que han visto las pruebas de cariño y respeto que le han tributado en su viaje por distintas regiones de la zona española.

El comisario superior ha recogido este estado de opinión en un telegrama al marqués de Estella, demostrativo de que el país sano está al lado del régimen actual, y muy principalmente del presidente, cuya obra admira y desea que perdure.

Nota oficiosa

«El periódico irlandés «The Tuam Herald» del 16 del actual publica un interesante artículo referente a España que es digno de mención por los conceptos que expresa. Comienza haciendo constar los sentimientos de fraternidad hacia España que abrigan todos los irlandeses que conocen algo de Historia y que están familiarizados con las relaciones íntimas y amistosas que desde siglos existen entre Irlanda y la península siendo de este país de donde llagaron al primero sus antepasados los milisios.

Dice que han venido siguiendo los cambios políticos recientes en nuestro país, tan bien como han podido, pero han sido tan desfigurados por la Prensa europea, y quizá más que por otra alguna, por la británica, que no es posible conocer la realidad de la situación, pero en el deseo de conocer la verdad, y sin temor a publicarla, se ha valido de la excelente revista inglesa semanal «The Sunday Referee» y de informaciones directas, en vista de las cuales deduce que el general Primo de Rivera es el gran hombre del día en España, que providencialmente vino a salvar a su país como Mussolini a Italia. Califica al general de uno de los tres grandes hombres de Europa, los tres que, individualmente salvaron a sus amados países de la ruina (los dos mencionados, siendo el tercero el general Pilsudski).

Manifiesta el deseo de que las declaraciones hechas por Primo de Rivera, que califica de sencillas, honradas y convincentes, circulen por toda Irlanda, para que lleguen a conocimiento de todos los irlandeses. Copia a continuación las últimas declaraciones hechas por el presidente, referentes a su actuación y propósitos de Gobierno, para implantar en España un régimen normal.

Continúa haciendo grandes elogios del Gobierno actual español, comparándolo con la corrupción reinante en las democracias del día en muchos países. Afirma que confía en que España continuará el presente camino hacia el progreso y la consiguiente prosperidad; que nada ocurrirá que produzca un cambio que arrojará nuevamente a nuestro pueblo en las tinieblas y en el desastroso sendero del bolchevismo. Termina diciendo: Deseamos el éxito a ese hambre capaz, que guía hoy los destinos de España, bajo su popular soberano. Si el general Primo de Rivera consigue disolver por completo los elementos políticos, llegará a asegurar el futuro de su país al cual tan noblemente se ha dedicado.

Hiere la modestia del general Primo de Rivera recabar la difusión de conceptos tan elogiosos como los transcritos, evidentemente exagerados, pues es el primero en reconocer que ni su persona ni su obra ha alcanzado el relieve que el periódico irlandés los discierne; pero fiel al propósito de mantener a la opinión española al tanto del pensar extranjero, no puede prescindir de testimonios tan valiosos por su alejamiento y desinterés respecto a las cosas de España, que por contraste con el pasado hoy observan la atención mundial, como los expresados en «The Tuam Herald» y «The Sunday Referee».

Presentación de credenciales

Los nuevos ministros de Hungría, Yugoslavia y Santo Domingo

En Palacio se celebraron ayer las audiencias, públicas y solemnes, para la presentación de sus cartas credenciales a Su Majestad el Rey de los nuevos ministros plenipotenciarios y enviados extraordinarios cerca del Gobierno de España: de Hungría, señor Pierre de Matuska; Yugoslavia, señor Dragomir Yancovich y de la República Dominicana, don Tulio M. Cestero.

El ceremonial para las tres sucesivas audiencias fué el acostumbrado en casos tales. La comitiva de cada uno de los nuevos representantes diplomáticos utilizó para trasladarse al regio Alcázar dos coches de los llamados de París, de media gala.

La audiencia se verificó en la antecámara. Con el Rey, que vestía de uniforme, se hallaban los jefes de Palacio duque de Miranda, conde de Maceda y general conde de Xauen, y el grande de España, de servicio, duque de Bourbonville. Como introductor de embajadores, cumplió su misión en las tres audiencias el duque de Vistahermosa.

Verificada la presentación de las respectivas cartas credenciales, que el Rey entregó al presidente del Consejo, que, en representación del Gobierno, asistía también al acto, el Soberano conversó particular y afectuosamente con los nuevos ministros de Hungría, Yugoslavia y la República Dominicana.

Estos pasaron luego a ofrecer sus respetos, obtenida la venia del Rey, a Su Majestad la Reina Victoria. Con la augusta dama se hallaban la duquesa de San Carlos, camarera mayor de Palacio; el mayordomo mayor de la Reina, marqués de Bendaña, y la dama particular de la Reina, señorita de Loygorri.

Los nuevos representantes diplomáticos hicieron, al salir de Palacio, la obligada visita protocolaria al presidente del Consejo en su despacho oficial.

PROPUESTA DE MONUMENTO NACIONAL

VALENCIA.—El catalán don Elías Tormo, comisario delegado del ministerio de Instrucción pública, ha girado una visita de inspección al edificio de Ayuntamiento de Alcira, y ha propuesto al ministerio que la fachada del mismo sea declarada monumento nacional.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

DEFENSA NACIONAL

Los Institutos armados

Estamos conformes con lo que Cervantes hace decir al Ingenioso Hidalgo: «El fin de la guerra, es la paz»; pero, con la misma lógica, se puede mantener que el fin de la paz es la guerra, lo cual no hay para qué tener en cuenta.

Más claro, más conciso y más verdadero y lógico es lo que dice el padre Vitoria, en sus conocidas «Prelecciones»: «El fin de la guerra puede ser cuádruple: Primero, para defendernos a nosotros y a nuestras cosas; segundo, para recuperar lo que se nos ha quitado; tercero, para vengar una injuria recibida, y cuarto, para procurar paz y seguridad». Esto prueba evidentemente, no sólo la necesidad de estar preparados para la guerra, si queremos vivir en paz, sino que además para obtenerla hay que «hacer la guerra», y además conseguir la victoria, que será a manera más positiva de que el enemigo nos deje vivir en paz.

Así, pues, el fin de la guerra es conseguir la victoria, y con ella la paz, previas las concesiones a que aspiraban los vencedores, con las indemnizaciones y garantías que imponga la fuerza de las armas.

Woolsey, juriscónsulto, dijo: «El repeler las injurias, el obtener justicia, son los fines de la guerra y prerrogativas otorgadas por el Rey Divino a los Estados, para que, siendo saludable advertencia para los malvados, se cultive el sentimiento moral de los pueblos y se levante el criterio de lo justo en la Humanidad. La guerra ha sido más de una vez el renacimiento de las virtudes nacionales, que estaban próximas a perecer bajo la influencia de una paz egoísta».

Cañtú, en su «Historia Universal», escribe: «La justicia misma nada vale, si no está apoyada por las armas, con las cuales se pronuncian decretos decisivos. Entre una batalla que se pierde y otra que se gana, están los Imperios, decía Napoleón, en víspera de la batalla de Leipzig. La guerra, aunque horrible en sus particularidades, puede ser noble en su fin y de gran valor en sus resultados».

Las «Prelecciones teológicas», del dominico Vitoria, explicadas en la Universidad de Salamanca, determinan los

casos en que puede ser lícita la guerra, lo que en ella debe ser admitido, excluido y reprobado, estableciendo reglas jurídicas a que debe supeditarse una guerra justa.

El gran Federico de Prusia dijo que «toda guerra que tenga por objeto rechazar la usurpación, mantener legítimos derechos y garantizar la libertad del mundo, es conforme a justicia».

Ortotan decía que ocurre en la vida de las naciones casos en que una imperiosa necesidad exige recurrir a las armas, cuando este sea el único recurso que le queda a un Estado para sostener sus derechos ultrajados, que no debe vacilar en emplearlo, so pena de atentar contra su propia dignidad y preparar su decadencia.

Evidentemente, la nación que sin agotar antes todos los medios de conciliación decorosa, transacciones amistosas o arbitrajes para alcanzar la debida reparación de las ofensas inferidas, da idea de que su causa no es justa, o que, siéndolo, usa de ella como pretexto para otros fines.

Lauren, que combatía el derecho de las fuerzas, sin embargo, en sus «estudios sobre la Historia de la Humanidad» dice que todos los días, en el interior de los Estados, se usa la fuerza para la realización del derecho y nadie ha dudado de la legitimidad de su empleo. Pues también es legítima en los campos de batalla cuando sirve de arma a la libertad y a la independencia de las naciones.

De todo lo expuesto se deduce lógicamente que sólo debe considerarse justa la guerra en el caso de que una nación valga a ella impulsada por un motivo justificado cual es una agresión injusta o cualquier atropello a sus derechos de libertad o independencia o de altos intereses de humanidad en cuyo caso no está justificada la defensiva, sino que en los casos de agresión puede y debe llegarse a la ofensiva, pues como dice acertadamente Vitoria sería indigna condición de la guerra reconocer sólo el derecho a rechazar a los agresores sin poder perseguirlos y castigarlos fuera del territorio nacional para evitar sucesivas agresiones.

C. DEL RIO GENAL

ginal comedia de Vicente Alvarez Cuitiño. Domingo, tarde, «Noche de alma».

REINA VICTORIA.—Tarde y noche, la maravillosa producción, de Jacinto Benavente, «Vidas cruzadas».

Se despacha en contaduría para las funciones de toda la semana.

ESLAVA.—Todos los días, la obra, de gran éxito, del maestro Alonso, «Las cariñosas», en la que Eugenia Galindo triunfa clamorosamente con el popular chotis de La Lola.

Jueves, presentación de la genial actriz Eugenia Zuffoli, con el estreno de la bella opereta, del maestro Forns, «Nelly», que viene precedida de gran fama. Se despacha en contaduría de cuatro a ocho.

COMICO.—«Los pollos cañón», es el mayor éxito de Fernández del Villar. La comedia más graciosa de la temporada. El triunfo indiscutible de Rosarito Iglesias. Todo Madrid desfilará por el Cómic para reír con «Los pollos cañón», que se representan todas las noches. Por las tardes se representa a precios populares «Mira qué bonita era...», la triunfante estampa andaluza, de Ramos de Castro.

FUENCARRAL.—Hoy, jueves, presentación de la gran compañía de zarzuela de Tomás Ros, en la que figuran los eminentes cantantes Pablo Gorgé, Francisco Godayol y Clarita Panach. Por la tarde, «El huésped del Sevillano», éxito enorme de Francisco Godayol y Clarita Panach, y por la noche, «Los gavilanes», inmensa creación de Pablo Gorgé.

ROMEA.—Todas las tardes, en popular, a tres pesetas butaca, «Las lloronas». Todas las noches, éxito inmenso de Ceña Gámez y Bretaño en «El antojo». ¡Risa incesante!

Bibliotecas y Museos

HORARIO DE OTONO, INVIERNO Y PRIMAVERA DE 1928-1929
Bibliotecas públicas de Madrid, servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos. Se encuen-

tran abiertas, todos los días laborables, las siguientes:

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 20).—De nueve y media de la mañana a cinco y media de la tarde. Los domingos, de diez a una de la mañana.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Real Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 1).—De doce de la mañana a seis de la tarde.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59).—De ocho de la mañana a dos de la tarde. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde. (En obra.)

Real Academia de la Historia (León, 21).—De cuatro a ocho de la tarde.

Biblioteca Popular del Distrito de la Infanta (Ronda de Toledo, 2).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 4
Exterior 4 por 100: F.....	75,25
id. id. id. E.....	75,25
id. id. id. G. y H.	75,40
Amortizable 4 por 100: E, ...	87,00
id. 5 por 100 1927 (s. imp.) F	102,75
id. id. id. (c. imp.) F	88,95
Deuda ferroviaria: A.....	101,75
id. id. id. B.....	101,75
id. id. id. C.....	101,75
Bonos del Tesoro: A.....	
Ayuntamiento Madrid 1868..	92,75
id. id. Exprs. Interior 1899..	00,00
id. id. id. 1909..	00,00
id. id. D. y Obras.....	00,00
id. id. Ensanche.....	00,00
id. id. id. 1915.....	00,00
Villa de Madrid 1914.....	00,00
id. id. id. 1918.....	00,00
Cédulas Banco Hip.º 4 por 100	93,50
id. id. id. 5 por 100	99,80
id. id. id. 6 por 100	110,50
Acciones Banco de España ...	589,00
id. id. Hipotecario ...	00,00
id. id. E. de Crédito.	438,00
id. id. Hisp.º Amer.º	000,00
Tabacos.....	238,50
Fénix.....	000,00
Ferrocarriles Andaluces.....	591,75
id. id. M. Z. A.....	591,75
Metro.....	175,00
Ferrocarril Norte de España.	633,00
Azucareras preferentes.....	00,00
id. ordinarias.....	68,00
Peñarroya.....	102,50
Interior 4 por 100. F.....	00,00
id. id. Nuevas Río Plata.	00,00
Moneda extranjera	
Francos.....	25,95
id. Suizos.....	127,80
id. Belgas.....	92,50
Liras.....	34,80
Libras.....	32,19
Dólares.....	6,625
id. Cable.....	00,00
Marcos ord.....	1,58

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 6,30, La Casa de Luján.

ZARZUELA.—A las 6,30, La meiga. A las 10,30, La parranda.

COMEDIA.—A las 10,30, ¿Qué tienes en la mirada?

CENTRO.—A las 6,30, El sobre verde. A las 10,30, El conde de Luxemburgo.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El alfiler.

FONTALBA.—A las 7,30, Las hilanderas. A los 10,30, Los de Aragón y Las hilanderas.

LARA.—A las 6,30, Los mirasoles. A las 10, La dama de las camelias.

APOLO.—A las 6,30, La verbena de la Paloma y La revoltosa. A las 10,30, La Gran Vía y Quo vadis?

ESLAVA.—A las 6,30, La Magdalena te guíe y Las cariñosas. A las 10,30, Nelly (estreno).

COMICO.—A las 6,30, ¿Mira qué bonita era! A las 10,30, Los pollos cañón.

REINA VICTORIA.—A las 6,15 y 10,15, Vidas cruzadas.

ALKAZAR.—A las 6,30 y 10,30, El Club de los Chiflados.

FUENCARRAL.—A las 6,30, El huésped del Sevillano. A las 10,30, Los gavilanes.

MARTIN.—A las 6,15, Los faroles y ¡Ris-Ras! A las 10,15, ¡Ris-Ras! y Los guayabitos.

ROMEA.—A las 6,30, Las lloronas A las 10,40, El antojo.

PAVON.—A las 6,30 y 10,30, La copla andaluza.

CIRCO PARISH.—A las 6 y a las 10,30, Gran compañía de circo.

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4, Gallarta II y Pérez contra Badiola y Ochoa, a pala. Tacolo y Alberdi contra Ochotorena y Errezábal (a remonte).

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1
Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13
Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

— D E —
Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianolas -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte
Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAF. CAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24
Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS
INGLES · FRANCES · ALEMÁN · ITALIANO
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

· CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS ·
· SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES ·
· ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO ·

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL 7 DE ABRIL DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-México
El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 7 de abril, de Santander el 7, de Gijón el 8 y de Coruña el 9 para Habana y Veracruz.

Próxima salida el día 3 de mayo.
Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el día 5 de abril, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 5 de mayo.

Línea del Mediterráneo a New York-Cuba
El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el día 23 de abril, de Tarragona el 23, de Valencia el 24, de Alicante el 25, de Málaga el 26, de Cádiz el 27 y de Vigo el 29 de abril, para New-York y Habana.

Próxima salida el día 14 de junio.
Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia
El vapor «Magallanes» saldrá de Bar-

celona el día 6 de abril, de Valencia el 7, de Málaga el 8, y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 29 de abril, de Valencia el 30, de Málaga el 2 de mayo, de Cádiz el 4, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida el 28 de mayo.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de abril, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de mayo.

Servicio tipo Gran Hotel, T. S. H., Radiotelefonía, Orquesta, Capilla, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para informes, en las oficinas de la Compañía, plaza de Medina Celi, 8, Barcelona, y en la Agencia de Madrid, Alcalá, 43.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESA :: LITOGRAFIA :: RELIEVES :: OBJETOS DE ESCRITORIO :: LIBROS HOJAS MOVIBLES :: ENCUADERNACION :: ARTICULOS DE DIBUJO :: CAJAS PARA DOCUMENTOS :: CARNETS :: CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 8.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELERA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altaes y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 30, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Sefield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmead y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Buricks», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Seydlitz» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwyer ful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON
VICTOR SARASQUETA
EIBAR (GUIPUZCOA)

"PARATODO"
Escopeta de fuego central. Anillos en calibres 12, 16, 20. Garantizada en absoluto para uso de todas las pólvoras y cargas. Cargada con resorte. Seguro automático. El modelo 217. 165 pesetas.
Pida usted catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar.
Será atendido con esmero y prontitud.
No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA.

"HISPANIA"
Ultima novedad. Escopeta de magnífica presentación. Cargada demiblock de acero extra. Tiro cerre Parley. Llave encantada de doble seguro. Seguro automático perfectísimo. Caja de fuego telescópico. En calibres y grados de chispa a gusto del comprador. Extractores automáticos. Grabado fino.
Hispania B E. 625 pesetas.
No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA.

"EDER"
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Gatillos ocultos. Cierre con pasador. Garantizada para uso de todas las pólvoras y cargas. Seguro automático. Delantero con resorte. Caja de fuego. En calibres a gusto del comprador. Como también los grados de chispa y longitud de cañones y medidas de la culata.
Eder 214.300 pesetas.
La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLI CIDAD
ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la plana cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS.
RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales.
En segunda o tercera plana: UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS.
Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.



"AHAMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA
Transformadores,
Cascos, Reostatos,
Rectificadores

Representante para España:
Euge Runde
(provincia de MADRID)

"SMITH PREMIER"
Nº 60
CAMPEON DE RESISTENCIA
A. PERIQUET Y CA
LEONARDO - MADRID

ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS
Academia SERRATE
Preparación para oposiciones a Regis ros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intelectuales del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policias, Estadística, etc.
Estudios de la carrera de Abogado en el Bachillerato. Magnífico Internado. Consultas y correspondencia al Sr. D. TOMAS SERRATE, abogado y jefe de Carrera.
MADRID. — SAN BERNARDO, NUM RO 1; PRINCIPAL. — MADRID